

设专用病房防控H7N9流感

疾控部门设立流感监测哨点

本报聊城4月9日讯(记者王尚磊) 针对人感染H7N9禽流感,聊城市卫生局已做好防控工作,疾控部门设立流感监测哨点,医院设立专用病房。记者了解到,为进一步做好H7N9禽流感防控工作,市传染病医院、市疾控中心已按照有关要求,及时制定了防控工作方案和技术方案,成立了领

导小组,健全了应急处置专业队伍,认真做好实验室、专用病房准备工作,储备了必要的药品、器械和防护用品,全面做好可能发生的人感染H7N9禽流感应对准备。目前,市疾控中心流感监测网络实验室已具备H7N9的核酸检测能力,对于可疑病例,一经发现,将立即上报省疾控中心进

行确认。建议临床医生对于这类患者要高度重视,注意甄别。同时,患者因急性呼吸道感染性疾病就诊时,要主动向医生讲明自己是否与动物接触过,以有助于医生及时判定。各级医疗单位加强了对于不明原因肺炎病例的监测工作及时报告、调查和采样,同时加强病例的管理,做好密切接触者的流行病学调

查。另外,聊城市人民医院、高唐县人民医院等流感监测哨点机构正在密切观察。市疾控中心召开全市人感染H7N9禽流感防控技术培训班,对来自全市各级疾控机构负责H7N9禽流感监测工作的卫生应急、流行病学调查、消毒消杀及实验室检测等70余人进行了培训。

市教育局: 全市各学校要部署防控传染病

本报聊城4月9日讯(记者张跃峰) 8日,聊城市教育局下发通知对传染病防控工作进行了部署,要求各县(市、区)教育局及市直学校高度重视,及时对学校防控工作做出部署。为切实做好流感防控工作,保障师生身体健康,聊城市教育局要求各学校高度重视,及时对学校防控工作做出部署。各县(市、区)教育行政部门和各级各类学校要增强传染病、疾病防控意识,高度重视流感等春季传染病防控,主动加强与卫生部门的沟通和联系,及时了解本地疫情和防控工作部署,结合学校实际和特点,采取有针对性的措施。

同时,各学校要开展宣传普及及防控知识,提高学生自我保护能力。把流感等春季传染病防控知识作为当前学校卫生防病宣传教育重点,通过健康教育课及其他多种宣传形式向师生、家长普及科学防控知识,重点教育和督促学生保持良好个人卫生习惯,包括经常用肥皂和流水洗手;咳嗽或打喷嚏时应用纸巾遮住口鼻;避免接触禽类、牲畜等易于携带禽流感病毒的动物,一旦接触过禽鸟或禽鸟粪便,要立刻用肥皂和清水彻底清洁双手;保持居住及学习场所的经常开窗通风;加强体育锻炼,注意膳食营养,提高自身免疫力;减少或避免前往人群稠密场所;如出现流感样症状要及时到医院看病,留在家中休息等。

聊城市教育局还特别强调,要加强校园环境管理,保证学校食品安全。切实落实食品安全和饮用水安全管理制度,学校食堂和农村义务教育学生营养改善计划食品供应单位,要按照规定严格食品采购、加工、供应、贮存等关键环节的安全管理,不得购买无检疫证明的鲜、活、冻禽及其产品,加工食品时要确保煮熟煮透。

此外,各学校要加强监测报告,强化早期处置。切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,一旦发现师生有流感样症状(如发热、流涕、咽痛、咳嗽、头痛、呕吐、腹泻等),要督促其及时就医,并依照有关规定报告当地疾病预防控制中心和教育行政部门。同时做好流感疫情监测、排查和报告工作,落实预检分诊、消毒隔离、医疗废物处置等管理制度,确保做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。

手足口病、肝炎、流感有潜在流行危险

全市部署传染病防控任务

本报记者 王尚磊 通讯员 梁勇

当前,聊城市手足口病、肝炎、流感等传染病防控任务仍然非常艰巨,仍然存在潜在流行的危险,人感染禽流感等新发传染病随时可能发生。9日,全市疾病预防控制暨卫生应急工作会议召开,部署传染病防控任务,严防疫情发生。

气温回升,手足口病进入高发期

在9日召开的全市疾病预防控制暨卫生应急工作会议上,疾控专家强调,随着气温的逐步回升,手足口病进入高发期,根据省里检测的结果,目前全省以EV71为主,这种病毒危害很大,具有致病性强、传播快的特点。全市各级疾控部门将着力强化健康教育宣传,强化传染源、易感人群的管理,抓好托幼机构和小学的防控,抓好聚集性疫情的处置,规范医疗机构诊疗行为和院内感染控制措施,控制手足口病病的流行。

疾控专家预测,今年手足口病发病规模将小于去年,但在平、高唐、东阿的发病规模将高于去年,手足口病发病人群主要为4到24个月的儿童。

聊城市卫生局局长刘德勇表示,当前,全市手足口病、肝炎、流感等传染病防控任务仍然非常艰巨,仍然存在潜在流行的危险,人感染禽流感等新发传染病随时可能发生。刘德勇指出,医院规模扩张得再快,床位增加得再多,如果不注重预防,既浪费了卫生资源,也不能解决健康问题。个别单位对医疗机构公共卫生工作不重视,有的县级医院不开设传染病



市疾控中心已具备检测H7N9禽流感病毒的能力。 本报通讯员 梁勇 摄

病房,医院内疾病防控、健康教育等公益性工作开展不规范,工作不到位,这些问题必须改正。

不得重有偿疫苗、轻免费疫苗

聊城市卫生局党组成员、市医务工会主任杜保瑞介绍,做好常规免疫,筑牢免疫屏障,是控制疫苗针对传染病的根本措施,各县(市、区)要进一步加强管理,特别要做好城区流动儿童和计划外生育儿童的常规免疫。目前,重有偿疫苗、轻免费疫苗接种,重集中接种,轻常规接种的现象在个别地方、个别单位依然存在,造成了大量的免疫空白人群,致使麻疹等疫情时有发生。

杜保瑞表示,省卫生厅有明文规定,原则上大医院不设接种门诊,提倡预防接种进社区。如果

当前这种局面不改变的话,将下决心予以取缔。作为卫生行政部门,要严格预防接种门诊的审批,今后县级以上医疗机构不再设立新的预防接种门诊,门诊建设的重点向社区发展。

为保证疫苗冷链运输,市疾控中心出资50多万元为八个县(市、区)和开发区购置了9部冷链运输车辆。力争今年年底前所有村卫生室要建立健全儿童接种管理档案。实行免疫规划工作一票否决制度。

艾滋病初筛实验室将不断增加

疾控专家指出,艾滋病感染者随访管理和艾滋病患者治疗工作存在一定不足,由于部分艾滋病感染者和艾滋病患者更换电话,疾控人员随访时,导致找不到

人,给管理工作带来了一定影响。

刘德勇表示,要提高高危人群干预措施覆盖率和艾滋病防治知识普及率;抓好艾滋病感染者随访管理和艾滋病患者治疗工作,为他们提供规范、高质量的技术指导服务;抓好强化性病监测和实验室管理,开展性病门诊病人干预,减少性病艾滋病传播;进一步健全艾滋病监测网络,积极推进中医医疗机构、妇幼保健机构实验室建设,进一步扩大检测范围,提高艾滋病感染者和艾滋病患者发现率,要求年底前所有县级以上中医医院、妇幼保健机构都要建立艾滋病初筛实验室。提高结核病发现率,做到早发现、早控制、早治疗。

按照市卫生局部署,年底前所有县级结防机构要具备开展痰培养能力,加强结核病、艾滋病双重感染防治工作。

聊城治理餐饮场所燃气隐患

地下空间违规使用燃气将被取缔

本报聊城4月9日讯(记者李璇) 9日,记者从聊城市安监局获悉,自4月至7月,聊城安监、住建、市政公用、公安消防、质监等部门,在全市范围内联合开展餐饮场所燃气安全专项治理。凡在地下、半地下空间违规使用燃气的,一律依法取缔。

据了解,此次专项治理范围为全市使用天然气(含煤层气)、液化石油气和人工煤气等燃气的餐饮场所,重点包括餐饮经营单位、宾馆饭店、施工工地等。凡在地下、半地下空间违规使用燃气的;相关证照不全的,一律依法取缔。凡达不到相关

安全要求的餐饮场所,立即停业整改,整改合格后方可营业。

根据此次专项治理要求,使用瓶装压缩天然气的餐饮场所,应建立独立瓶组气站,站点防火间距应不小于18米。使用液化石油气的,存瓶总重量超过100千克,应设置专用气瓶间;存瓶总重量小于420千克,气瓶间可设置在与用气建筑相邻的专用房间内;存瓶总重量大于420千克,气瓶间应当为与其他民用建筑间距不小于10米的独立建筑。餐饮场所使用的气瓶组,严禁与燃气燃烧器具布置在同一房间内。且气瓶

间高度应不低于2.2米,内部须加装可燃气体浓度报警装置,保持通风,且不得有暖气沟、地漏及其他地下构筑物等。

要求明确提出,严禁在液化石油气气瓶中掺混二甲醚;具备接入管道天然气的餐饮场所,应将液化石油气改为天然气;并规范液化石油气钢瓶及部件的使用年限等。同时指出,相关部门应督促燃气供应企业与餐饮企业签订供气合同;督促燃气供应企业按相关规定,做好用户燃气设施巡检、燃气使用安全技术指导;向社会公示合法燃气供应企业名录。